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Felelős szerkesztő : Wagner Sándor.

Az előfizetés dijai :A lap szellemi részét illető cikkek a szerkesztőséinek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá­
ciók pádig a kiadóhivatalnak (Papp György) küldendők.
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----- Hirdetések díjszabás szerint. -----

Szabadság és uralom 3Z Egyházban."':) önrögzötlség in>Iki'¡I, liogy az ¡mpe-!nált-e hazájának ?) S az erőszakos embereknek
Jj riálizmus jogosult, holott •:/. csaknem a légtér- ; ezt a tij.ikus példányát állítja elénk Gyé'Tás dr.

mészetteienebb valami s addig is csak az cm- dr, hogy megkedveltesse velünk az uralom 
\ I ¡oviikor Mihály múltkori cikkére dr •beri l'l,ne és szív letargikus egyíigyüségében elvét ? Én bizony azt hiszem, hogy Bismarcknak

Gyárfás Elemér úr is reflektált. Jobban mondva : le,fe '"¡-'»tag alapját. ezért a jellemvonásáért vajmi kevesen lelke-
A gazdasági i m e r ¡ á 1 ¡ / m u s r a hivat- sédnek a jelen leír emberei közül : talán ilyen

kozik Gyárfás doktor úr? — Nem szabad el- lehet a Gyárfás ur által hivatkozott liez Mihály
felednünk, hogy a mai gazdasági haladottságot \ (vagy hogy hívják?) úr. aki azt akarja felebará- 
nem a petróleum királyok meg réz- taival elhitetni, hogy : „némely embernek az 
királyok mozdították elő, hanem éppen ük uralom is természetes joga." (ügyben küzb'eve- 
a szabad gazdasági versenynek kö- tem, hogy egy fiatal, kezdő emberre, mint te- 
szönhetik mai vagyoni állásukat. Mert előbb volt kmtelyre hivatkozni, nem lehet. Már pedig Réz 
ipari és kereskedelmi szabadság, mint petróleum M. úr, tudtommal, fiatalember, aki csak még

Irtn. Földes Zoltán.

meglette a maga észrevételeit.
Engedje meg a T. Szerkesztő l'r, hogy én 

is hozzászólhassak a dologhoz, elmondván a 
magam véleményét, a mely azonban inkább a 
kiizé, mint az egyéné.

Igen, a közé, mert a közvéleményt képvi­
selem akkor, a midőn már cikkelyem elején 
kimondom egész határozottsággal abbeli gondo­
latomat, hogy : az imperializmusnak túl­
ságos hangoztatása á mai korban 
é s z s z e r ü 11 e n.

stb. „királyok." Tehát éppen megfordítva áll a nem rég kezdte meg az életet.) — így csak 
dolog és nem úgy, a hogyan azt cikkíró úr fel- ¡ egy elkényeztetett nemes úrii gondolkozhatik, 
tüntette. — Külömben is a ma már tényleg ' aki hozzá volt szokva ahhoz, hogy a Pista 
fennálló gazdasági imperiálizmus (a hajdú fejéhez vágta a cepellöit, ha azok nem 

Abban a korban, mikor még az emberi kapitalisták uralma, stb. elf.) nem válik hasz-j voltak eléggé kisubieknlva. — aki nem tudja 
társadalom ügyedéi erkölcseikben, gondolkodá- nára az általános emberiségnek, ha- ¡ megbocsátani a társadalomnak azt, hogy az a 
suk.ari és egioz le!»: mivoltukban fejlet., nek nem elv is eihe te i léniátok kén t n e h e- ; jobbágy, aki még az édesaivjáváí csak beirt ; 
voltak, akkev igenis szükség volt a mindenoldalú z ó i k a népek millióira, a mely állapo- ¡görbülve beszélhetett, most a fiával imára kul­
cs hathatós korlátozásra és irányításra ; az inipe- tot éppen a k rész tény felebaráti szeretet ne- csőit kezek nélkül válthat önérzetes szót. Fáj 
riálizmus akkoriban bírhatott jogosultsággal. — vében meg kellene szüntetnünk. Avagy talán a ám a jobbágyság felszabadulása annak a nemes 
De az egyének és a társadalom lassankint főn- kisemberek nyomora semmi ? !
ncl.l. és fönnehh hágtak a művelődés lépcsőjén, Cikkíró ár a történelemmel is akarja bir„ sohasem feledte el ké j u taza sai ban 
az emberi méltóság tudata, az egyenek bizonyítani az imperiálizmus jogos voltát. — De magavai vinni (kocsija saroglyájáhan) a derest, 
emberi önérzete mindenki előtt kezdett a midőn a tömeg z. s a r n o k sá gá r u 1 (valódi huj.v a nemzetes főszolgabíró lirnaE utón úlfé- 
határozotlabb alakban kidomborodni és akkor¡ arisztokráta hangi!) beszél ésa lángész öntuda- ieIT kínálkozó delikvenseket staute pede leka- 
feljajdult a gyorsabb fejlődési processzussal tos uralmáról, önkénytelenül az a gondolatunk |,athassa a tiz körméről s olyan olvasatiul! .hu­
llaiadé Nyugat „prolelár“-ja és jogot követelt a támad, hogy egy ember, a kit a szerencsés ; szonütüt- csapasson rá, hogy no! . . . lia epeit 
maga számára önmaga, az ember nevében!... körülmények és az esetlegesség históriai honi- \¡e¿ve szottyanna rá. hogy a „kutya parasztot" 
Ez volt az első kitörése a fellángolt emberi loktérbe állít, lehet-e elég jogosult arra, hogy megleckéztesse. — Hjah, de ennek az ¡inperi- 
öntudatnak, ez volt az első szociális restauráció.

úrfinak, a kinek talán egyik elődje, mint szolga-

a maga személyét a félistenség Olimpuszára álizmusnak már örökre iehajnalodott. Elsodorta 
a mely odadörögte az addig szunyadozú milliók tolja föl s uralkodván, föltétien engedelmessé- azt felébredt emberi öntudat és a haladó idő 
fiili-he. hogy : szabadságot az egyen- get követeljen azon, hozzá hasonló lények s az ¡sleni Demvkrá-ia d.a.latmasau halad .-lőre. 

millióitól, a mely milliók között sok olyan egyén hogy meghódítsa a világul !
Gyárfás dr. úr végül áttér az Egyházra

nuk is!
S ,iz emberek gondolkozni kezdettek s rá- is létezhetik, aki bár sugárzóbb elme nálánál, 

jöttek í végre-valahára ! . . .), hogy a „felső de a kit sorsa lábcsókolásra kényszerít?! Igaz-: jg. Azt állítja, hogy az is imperialista. a mely 
tiz' zrek“ ereiben is csak szimpla piros vér csőr- ! ságos dolog-e ez ? Ugyebár, hogy nem. — Ufáne, nem ismer a hatalomban val- részesedést. Ks 
ge<lezik : hogy egy embernek sincs arra tenné- hu olyan alakokra hivatkozunk, a kik vehemen- ezt a kijelentését egy Kossuttánytó! v**tt idézet- 
szetes joga, hogy a mások nyomorából élősköd- <• iájukkal vagy erőszakoskodásukkal csaknem tel akarja fedezni. Eltekintek alt- ■ • az idézettői. 
jék s hogy csak maga a jóságos Isten lehet végromlásba vitték hazájukat s a kik. mint mivel rossz helyen alkalmazza, hanem a helyett 
hivatott Imperator . . . S csakhamar rájöttek Napoleon, mészárszékre hurcolták nemzetük fiait egyszerűen egy szentirási jelenetet áüitok a t. 
arra is. hogy a haladni óhajtó nemzetek nagy azért, hogy, — habár honfivérben gázolva, — olvasók lelki szemei elé.
világversenyében azoké a népeké a pálma, a eljuthassanak a dicsőség és hatalom bálvány- A midőn Krisztus Urunk kiszemeder-e eivtti 
melyek megértették azt a nagy elvet, hogy : talpazatára, mondom, ha ilyen szenvedélyes,, napokban a tanítványok egymás között xetélked-
< sak az a nép és ország leli et ha tal- fékevesztett történelmi geniálitásokra hivatko- ¡ tek, hogy melyik volna kn/.ülök nagyobb, a .Mes­
ni áss á. műveltté, és nagy gyű. ahol zunk, a példákkal okvetlenül elrontjuk azt a kis i ter feléjük fordult és ezeket mondotta : „Jud- 
a z egyén szabad! Mert a szolgaság keser- hatást, a melyet — esetleg — a hatalmiság játok. hogy a népek fejedelmei uralkodnak raj-
vétői el fásult ember nem tud lelkesedni semmi elvének védelmezésóben értünk el. tok (t. i. a népeken) és a kik nagyobbak, ha-
szépért, semmi nagyszerűért, gondolatai a lelke Mert a mai társadalom demokratikus irány- talmat gyakorolnak azokon. De ti nem úgy; 
legmélyére vannak lenyűgözve s egész valója ban halad s már nem tudja megérteni azt a hanem a ki közietek nagyobb akar

i, legyen a ti cselédetek és akiszánalmas bénultságban szenved. Az ilyen egye- kort, amikor a még gyermekded társadalom ¡ 1 e 
dekböl álló társadalom a haladásra kép te- olyan könnyűszerrel felült holmi őrjöngő kalan- köztelek első akar lenni. 1 égvén a ti 
len. Ki meri tehát azt mondani — arisztokrá- dóroknak ! — Hát ki volt az a Bismark ? Egy | szolgátok: valamint az ember fia nem

erőszakos, paraszt arisztokrata, aki az egész jött, hogy neki szolgáljanak, hanem 
világnak diktálni akart. (S a mellett kérdés ma- hogy ö szolgáljon és vakságul sokakért 
rád, hogy váljon ezzel a tulajdonságával hasz- ; életét adja." (Máté *20. r., -• > ;>.) Nem tudom.

n n

*) Az eszmék tisztulása céljából szívesen közöljük 
czm, fik két is minden megjegyzés nélkül.
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o küzmiivi-liitlcs 26-ik szám.
ma.'ï-.ak ._•> te:szik-c. öv nekem úgy jön. hogy ..Autonomikus papneveiés. (llozzá-

: '1 - Ki'i'Ztus .Itv.us szolás.) llj. Bochkor Mihály dr. új és meglepő, S hajnalhusadáskor mcgebred Krisztus.
' - • : ! > ni -■•¡.ni u.u im|.vriáliz- de még desztillálatlan nézeteinek adott a Köz-

Maria országában pbymallik. .lön a hajnal.

-Azt mondja, a ki bizonyságot teszen ezek- 
' " : *1 • aikezuivg. Krisztus művelődés f. évi 23. számának vezetöcikkében ! röl: Bizonyára immár eljövök. Amen.“

- - - k . \ ; magát, aki azért jött. hogy kifejezést. Felhozza a papságnak — mint ilyen-
: ' •1 ga : i tanítványait is az. uralmi nek — hibáit s reformeszközére mutat az auto-

.!/**>/«iros ./«//>#•/'

vágy :n. gv !vsr:v serkenti.
Iga .g> '■ : g y liyá.'ías is a Szentirásra

hivaí.ki?/ :k. de

nom iában.

A moloch.Hálás köszönettel tartozunk azoknak, kik 
v :>nn.Tnie. hogy a -publi- érdeklődnek irántunk és ügyünkön segíteni akar- 

kamis' neve/et esak azokat illetheti, akik az (Folytatás.)
nak. Nem haragszunk, ha legvérzöbb sebeinket 

: ' vathedra nyilat- teszik is operálás tárgyává. De az ilyen opera-
Szentlélekistennek, nem hall- tőrtől jóakaratot és biztos tudást követelőnk. Sem midñn « mol9ch alkoho1 bálvány egészen figyel­

ni" -> I pnMikánussag vádja világért : „^.akaratnak. sem próbálgatásnak ki nem áilha- men kívül, áldozat nélkül maradt, 
sem ;• ka! : cíi. akik az Kgylmz k ü 1 s ö s z e r-

Yégre valahára oly esetet is felhozhatok,
k

Királybányáról Budikor Ferenc plébánostunk. Ami ügyünk a lelkek ügye. A lelkek ügye 
!iv iV-' ’ irányitása’na bef"iyási ^e(jjg expurimenbilásnak objectuma nem lehet. *rÍa • 

i.k.t .a maguknak. S--t maga a Szent- „Főtisztelendö Espires úr! Moloch c-imiiBochkor cikkében megvan a jóakarat. Krisztusi 
: •• -*;‘k arr;1-!iu:it láttuk, hogy lelkületű embernek ismerem szabad föl- cikksorozatához felhasználható adatképen, va- 

-■ .1 - j/ .igának kell it-nnie, tennem> h.»gy nemtelen indulat — teszem sér- SYok l':ltor az alábbi esetet bejelenteni : Május
-• '■ -V inkáid' úriaknak. test- tett önérzet   vezette volna tollát. De hiányzik -'s'iln nagyszabású majálist rendeztünk Topli-

cán. Az én indítványom folytán se bort. se

a papua* m 
hanem arra 
vérnek, mint :ymmk kvü ereznie magát a hivök a ¡,¡ztos tU(j.-ls
társasaga ban.

X •'! K i -v.vkcd' temek iréj.i mindég
sört. se pálinkát nem volt szabad vinni a mu­
latságra. Nem is vitt senki semmi szeszes italt, 
csak szőri lőtt v.- burvizet. létrára ennek, mégis 
a majális kitünően sikerült, a hangulat állan­
dóan derült, sőt virágos volt. Kgyszóval abszti-

Pacificiis válasza in vxcessu van. Nem 
helyes. Nem is szabad. Az. okosságnak és sze­
retetnek az „aurea mediocritas“ a mérlege.

K nn>ttót iront a kel cikkhez fűzendő szél-

: í y a fi akr-d beszél és olyan szépen 
azt a kedves életet, a melyet az első 

ke: : -, v vek * itek. a kik mindnyájan _a kik 
: ■ m ... _ , vadnak cs közös valamindenük", jegyzeteim homlokára. nens majálist rendeztünk. Bizonyság ez arra, 

Baj.nevelés ! Hm! Lehetne-e tagadni, hogy hogy alkohol nélkül is lehet mulatni! Sokan 
' ‘ tiinvlvzivknok, a mint kinek- baj van? . . . Látja ezt Bochkor is és fáj a mondották : s o h a oly jól nem mulattunk.

' - Nem : ordítottak ugyebár sdve, mikor látja. A diagnózisában azonban ¡mint ezen a májai ison. Fzt
• • az első keresztény demok- nem volt elég figyelmes. A beteg orvosságát az'tani és mondom én is. Épen ezért

' -K ■ "• gg dz.dag-)-lasra s az ezen felépülő ápolóval akarja bevétetni. Az ápolónak azonban j szerencsém magamat az alkoholellenes szövet-
...g\ u. ,'zarxak iivxele- kutyabaja sincs, tjui benc distinguit, .»enc ct ségbe bejelenteni és a II. osztályba ezennel

M- :! hát annak az alázatos Is- docet. A papságban két fogalom 
K 1 * v ' t velük, aki az utolsv és szervezet. Személy. Ki az a személy ? Krisztus.

a kik _öröks -

kinek m o n d o t-

ansztokrata g g es
S/.riiiuiy belépek.van.

.Szíveskedjék jelentésemet elfogadni, s en- 
k"/t ''•Tseng.'. tanítványok Mindenki Krisztust kívánja látni a papban. Krisz- gemei a szövetségbe beiktatni. További szolgá- 

: i ' vy lkat megmossa ... tus .sohasem elégedetlen és mindenkit ki akar.latomat felajánlva vagyok
: ; ' •• :1 áthatjuk, hogy igenis, a Hoch- elégíteni." Igv festi Krisztust a romai lázáristák a főt. Esperes úrnak. Királvbánya, HOC. 

negyesj tsszusában könyvtárában fölfedezett egykorú okirat. Krisz- jón. 20-án kész szolgája.“
■ -..- X rv¡i-.-tiek. a melyeket eddigclé tus vonásait keresi a világ a papban. A legtisz-¡ Így van jól. Így helyes! Félre az alkohol-

' , : : ¡élik: érzett. -le kimondani nem tább erkölcsi példát, a legszoeiálisabb szivet és| tol! Szivünkből üdvözöljük az üdv seregében a
mert. ::v rt telt az elöjtélek sárkánykigyójától. 
nu y • .g¡, n feléje sziszeg, a midőn egy tőke- kütije ömaga

vacsorán az

a az áldozatot, melynek mindennapi vérontás nél- harcra kész új tagot. Tehát az a valódi üdítő 
- - a pap. Mert ha a lélek a leg- ¡ mulatság, kedves, kellemes jó kedv, mely nem 

; k.-iiUuiskus f;u>.tdaliii! d-t tündérkert- drágább, amint ezt a paptól hallja a világ, úgy alkohol mérgezéssel erőszakoltatik.
L : • ;; ak i í' üanii a krisztusi nyáj előtt, minden egyetmek feláldozását megérdemli.

A::i'i-' azert mégsem szabad elcsüggednünk.
Hí- . akad heüyvi-kö;:z.>I cgv-egv múlt idők 
im;::üaja. aki a í-rin*szebs fej!.éles szerint ha*
: k e hömpölygő- árja elé veti magát, de
tudjuk, h"gy fel nem tartóztathatja a hullámu­
kat. Egy fa nem erdő. Egy-ket Kéz Mihály-féle 
alak a már m* gért eszmék diadalutját őrületes 
rögi-s/nciv-d I,,.- nem ark-..¡hatja. Az egyetemes 
társai.Iá lom «»nmagát fejleszti s nem indul ám 
régi kísértetekkel álmodozó rajongók után. Mert 
helyesen mondja Madách igazságokkal telített 
müvében, hogy :

Most jöjjön Baál Lajos absztinens tanító 
Így szillogizál a világ lelke. S ha a papban tanulságos felolvasása, mit a Xagveriiyében jú- 

csak szájhöst és nem élő példát iát, rámondja. "ius 7-cn tartott alkoholellenes gyűlésen olva- 
hogy : csaló. S mivel a világ az Ítéletben felü- i S°H lel. 
lutes, a személy hibáit a szervezetnek rovására
írja. l)e szabad ennek megtörténnie a jóakaratéi na8Y figyelmet érdemel, 
és értelmes ember Ítéletében? Bochkor jogász 
ember. Theologus is. Tudnia kell, hogy az egy­
ház szervezete utolérhetetlen tökéletességben tudja cs látja mikép kuli magát védelmezni, 
áll minden földi intézmény fölött. Ezredek viha- de ha az ellenség jóbarátként közelit kozzá, 
rai irtuk rá az ápprobációt. Századok istenta- nehéz felismerni benne a tulajdonképeni ellen- 
gadó tudósai is bámulva beszéltek ez intéz- seget.

Minden mondat megcáfolhatlan igazság,

Igen tisztelt Hallgatóság !
Ha az ember nyílt ellenséggel van szembe,

Ily veszedelmes jóbarát a bor, sör és pá- 
! linka is. Veszedelmesnek kell mondanunk, mert

menyről. Tehát ez a mélyen járó elme előtt 
nebántsdvirág.A kor folyam, mely visz vagy elment, 

ló/tóa » in ra vezért- az egyén.
Kiket nagyoknak mond a krónika.
Mind az. ki hat. megérté századát, 
De nem szüle az új fogalmakat 
Nem a kakas szavára kezd virradni.
De ¡-.aka-- kiált merthogy virrad.*

A személy betegségére mi az orvosság ? j ezek mértékletlen fogyasztása kiüli az ember- 
Bochkor azt mondja, hogy az autonómia. Ez bői az emberséget, a becsületérzést, jámborsá- 
nagv tévedés. És protestáns ízű. Eredménye a e°B Istenfélelmet, munkaszeretetei, egyszóval 
papság laicizálása lenne. S ez mit hozna? Lásd tninden szép és jó iránti érzést; s öt egészség- 

Lz a xirradás napjainkban a demokrácia a protestantizmusnál. telenné. idegessé, erkölcstelenné, könnyelművé,
hajnalhasadását jelenti. Éppen azért az Egyház- ,, . „ munkakerülővé, az ostobaságok és durvaságok-
nak is meg kell értenie a kor intő szózatát s , l¡'5zkoz l¡'5ak ,egy van- A krisztus széllé-, ban önyörködővé, s legnagyobb részét kól­
ái egei-demokratává kell lennie, menek megvalosúása a papnevelőben. Knsztus- duss.-.s & v van ez ¡ , A

arc kell a papneveldék homlokara. He nem c . , , , , , ,. . „felelet ra igen egyszerű! Az emberek azt hiszik,cegernek, hanem ismertető jelnek. Krisztust kell ,... , ....... . . ,, . . . . „ hogy a szeszes italok okét a munka végzese-a reverendába felöltöztetni. Krisztust kell a . .. .... ., ..... . ...... ...ben erősítik, ehsegokben táplálják, leiben fel­
melegítik, nyárban pedig a hőség elviselését 
könnyebben elszenvedhetve teszik.

Azonban mindez, — fájdalom — tévhit,

Ebből az elvből folyik természetesen a katho- 
iiku.-- autonómia gondolata, a mely szere­
tett Egyházunk demokrátizációjának első folté-
tele. S a ki nem akar Egyházunk körében de- I,ásztor:iclí- porondjára kiküldeni. Krisztust és 
mokratizálni, az — a mai körülmények között nem csllPan — embert.
— a kereszténység ellensége !

Azert csak tartsuk fel magasra s lobog- valusag. mert a szeszes ¡talok sem nem táplálnak, sem
ta-5 k a keresztény restauráció zászlaját s kiált- Krisztus él, Krisztus uralkodik. Krisztus — nem erősítenek, sem nem melegítenek, miként 
suk egy szívvel es egy lélekkel, hogy rezegtesse alszik. Vannak, akik elaltatják. Jönek utánuk ezt számtalan orvos és igen sok egyetemi ta- 
meg az egész kath. világot dörgedelmes szóza- mások, akik fölkeltik. S olyankor szokott meg- nár beigazolta ; hanem mérges tartalmuknál 
tunk: „Éljen a katholikus autonómia! szólalni 
É.ljen

F‘ia dcsideria! Igaz. Ma. Holnap talán már

a mindenhatóság igéje: ,Mit féltek, fogva igenis az ember testi és lelki veszedelmét
a keresztény demokrácia!“ kiesinyhitüek ?" okozzák.
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Megvallom, én 15 e tévhit hatalmában vol- Máshclven pedig Így szól: „Az orvosok us tása ! Hány könnycseppnek okozuja ez utálatos 
tani. s ittam, igaz mindig mértékletesen. Kör- sörivók gyakran azt a kifogást használják, hogy méreg ! 
övezetemet azonban nemcsak kínáltam, hanem a v¡z egészségtelen. Erre azt az ellenvetést kell Jól tudora, sokan vannak, kik a szeszes 
ráerőszakoltam a szeszes italok fogyasztására tennünk, hogy az emberek hanyagsága, mellyel italok által okozott helyzeten és állapoton vál- 
a/t állítván, hogy ez föltétlenül szükséges az az ivóvizet megszerzik, valósággal határtalan. A toztatni szeretnének. Nagyon könnyű ezt 
élet fenntartására, s nagyobb vérmennyiség szer- óort ltordeuxból, a sört Münchenből beszerezni tenni, csak akarat kell hozzá. Hisz az alkohol 
zésére. Azonban a múlt 1905. év október ha- az emberek előtt csekélység számba megy. De nem gyógyilhatlan betegség. Ne legyünk mor­
vában Budapesten tartott alkoholellenes kon- a vizet a szomszéd kutjából hozatni, azt kivi- tékletesek, hanem egészen absztinensek. s vége 
presszós előadásait miután elolvastam, gondol- hetetlennek tartják." ‘az alkoholizmusnak. Kövessük más államokpél-
kozoba estem ; s csakhamar rájöttem, hogy min- a pálinkáról azt hangoztatják az emberek, dóját s boldogok leszünk, 
den dolog, melyből ha az ember bizonyos meny- hogy az a bacillusokat megöli, ezért szükséges 
nyiségünél többet fogyaszt el s az

Egy kimutatásban olvastam, hogy -Ang- 
az eszét stb. stb., s aztán állandóan isznak, újból isznak 1 iában azok szama, kik teljes absztinenciára fo-

ideig-óráig elveszi, feltétlenül méreg kell ¡e ¿s j¿mét isznak. gadalmat ti tick, üt milliót tesz.“ ^v« dországban 
így említi ezt fel dr. Bunge : ..Az embere k 300.UDO absztinens van. \>r végiában 2Ü0.UOU, 

Egyék pl. az ember bármennyi húst. ke- isznak, lia egvmást viszontlátják és isznak, ha Dániában 100.000. Finnországban valamennyi 
nyerőt vagy egyéb ételfélét, beteg ugyan lehet egymástól elbúcsúznak, isznak, ha éhesek, hogy község kivétel nélkül vagyis két millió ember, 
tőle. de az eszét, meg nem zavarja.

gyen.

éhségüket csillapítsák, s isznak, ha jóllaktak. Svájcban, ebben a bortermő országban különös
Azonban, ba a borból, sörből vagy pálinkából hogy étvágyukat fokozzák : isznak, ha hideg nehézségekre bukkannak. Ennek dacára az 

iszik, megmérgezi magát vagyis eszet bizonyos van, hogy felmelegedjenek s isznak, ha meleg absztinens egyesületek 20.000-re vitték híveik 
ideig elveszti. Ennélfogva határozottan merem van, hogy lehűljenek. Isznak, ha álmosok, hogy számát “ 
állítani, hogy minden szeszes ital méreg, sjébren maradjanak s isznak, ha álmatlanok, hogy 
mint ilyen veszedelmére van mindazoknak, kik elaludjanak. Isznak, mert szomorúak és isznak, nem óhajtunk haladni ? Nem akarom elhinni.

mert vidámak ; isznak, mert keresztelő van és ! Nem vagyunk mi az a nép, aki a jutói vissza­
riad !

Tehát ezek mellett ily üdvös dologban mi

azt isszák.
Ivó barátaink külömben találnak kádenciá- isznak, mert halotti tor van.“

Eöl tehát mindnyájan ! Legyünk absztinen-E teménytelen s<»k ivás által hány előkelőkát mindenik alkoholos italra, csakhogy azt 
kóstolgathassák. A borra pl. azt hangoztatják, család elziillik ? Hány ember van, aki egyik na- • ^a neni iszunk egy csepp szeszes italt 
hogy az Isten azt azért teremtette, hugyaz cm- pót az egyik sáncban, másikot a másik sánc- ;sem* megszűnt a részegség, vege az alkoholiz- 
berek igyák. Bedig ez valótlan állítás. Valótlan ban tölti el? S mindez az ital miatt történik. ¡ mosnak.

Őrizkedjünk a részegesek társaságától, sA mi pedig legfájdalmasabb, hány gyer- 
s 'szorosabb értelemben vett bortermő vidék mek lesz szülői részegeskedése következtében nem leszünk n szegesek.
azért, mert Isten egyáltalán bort nem teremtett.

Munkálja mindenki a józanságot, iparkod- 
Mi tanítók nap-nap után szemlélhetjük őket üres idejét teljes absztinensek között éltől-

nem is létezik. Isten az embernek a szőlőt, szerencsétlen ?
mint gyümölcsöt adta, melyet azt hiszem — ¡ 
ötömmel élvez mindenki. A szőlőből sajtolás ‘ az iskolában. Egyik gyermek tompa elméjű, má- tenb ' országunk és magunk jövője is bizto- 
után sen. bor. hanem must lesz, amely szintén sik bárgyú, harmadik vézna, negyedik féleszű. s^va van • mer^ csak az absztinencia vezet lelki

ötödik nyomorék stb. stb. És lm fürkészni kezd- ős testi tisztasághoz s ez tesz boldoggá edes 
Hanem, — miként mindnyájan tudjuk, —;jük a dolgot, könnyen rájövünk, hogy az ilye- mindnyájunkat.

ártatlan ital.

Zengjük azért a küllő szavait kevés váitoz-a must nem marad meg mustnak hosszú ideig, nek szülői vagy részegesek, vagy legalább is 
hanem magában rothadni, erjedni, forrni kezd, : nagyokat szoktak mulatni ; s így a meginérge- ¡ hatással : A magyarok Istenére esküszünk, e.-kü-

zelt vért örökölve a kisded önhibáján kívül szünk. hogy részegesek nem leszünk.
(Folyt, köv.)

s ekkor változik ártalmassá vagyis méreggo.
Jói tudjuk, ha egy pincében sok must testileg vagy lelkileg felszeg lesz. 

van elhelyezve s forrni kezd. oda sem ember, 
sem állat életveszély nélkül he nem mehet, azok talán jobbak a kicsinyek ápolásában és fel-

Sziiho (ívörLCV.
De ha az édes anyákat külön vesszük.

nevelésében ? Korántsem.mert az ottlevü szenokszid megöli. Nyílt levelAlig születik meg a kisded, édes anyja pá-Ha már most csak a ki párolgása is ily ve­
szedelmes. hogyne lenne az a hordóban levő j linkát ad neki. Azután ha sir. táplálék helyett 
rész ? Isten tudja, hányán semmisültek meg | ismét pálinkát kap. Ha valamicskét nő, újból 
már a méreggé változott szőlő levélül. Egyik pálinkás kenyér lesz napi életének egy része, 
guttaütés által hagyja itt a világot, másik erős ! K esőbb. ha a szülök otthon isznak, neki is ad- 
szívdobogassal jajgat napokon át. harmadik nak, mert ellenkező esetben „megkívánja."

így csodálkozhatunk-e, ha a gyermek meg-

Ujfalusi József dr. apai. szekesegyhazi kanonok urnák.
Nagyságos L ram !

Volt szives a Gyf. H. utolsó számában ne­
vemre címzett cikkében foglalkozni részint sze­
mélyemmel, részint nyilatkozataimmal, engedje 
meg tehát, ha én L igy. nevéhez utalom sorai­
mat, mert nem szeretek ismeretlen hatalmak

egyébképen kínlódik, negyedik főfájás miatt nem
találja helyét stb. stb., s még sem akarják mer- tanul inni ? Világért sem. Hanem az ivássalj

együtt jár a szivarozás is! Pajtásaitól nem ne- ;ges hatását elismerni.
Egyik jóbarátom, kivel éveken át együtt hez ezt is megszokni !

ellen küzdeni, mégis csak jobb, ha feltolt ros- 
téllyal állunk ki a porondra egymás télen.

Tud már inni, szivarozni s szülői telv**jártam iskolába, lm meg ivott egy féllitmiyi, Egyben igeiem, hogy nagyobb guruinbusá- 
bort. oly szivgörcsükkel küzdött, hogy állatnak vannak reménnyel, hogy milyen ügyes ember „okat nem ,lí0n.]ok. mint a minőket utolso nyi- 
is borzasztó lett volna ama fájdalom. Önkívületi lesz belőle, mert huszár módra megy a károm- p^knzatomban tettem, legfennebb ismvtleni okét. 
állapotba jutott, letépte magáról a ruhát, esi- kodás is. lm szükségét látom.

Jól tud tehát inni. szivarozni és károm-korgatta fogait, karmolta testét, s ha vizet adtak, 
szét harapta a poharat is. Ilyenkor szegényt az kod ni. Gyönyörű tulajdonságok !

Legelőször is cikkének 2. pontjára jegyzem 
meg, hogy On ezúttal még messzebb elkalan- 

Azonbau dohányt, szivarpapirt s gyulát, no ■ (p)Zult az általam felállított tételtől s igy mégágyban le kellett fogni, de fájdalmával ügy küz­
dött. hogy hat ember is megizzadt ám mellette, j meg italt is ingyen nem adnak.
Nehány nap múlva, mikor már görcsei elmúl­
tak, semmire sem emlékezett a mit tett s a mi j erre pénzt ? Óh dehogy ! Hisz tudja, hogy hiá-: gességét, különösen dilettáns szatíra költőkre 
vele történt, csak a nagy fájdalomról és bágyadt- bavaló, mert amúgy sem adnak ! Hanem segít nézve. Amit e tekintetben mondtam és irtain. 
Ságról panaszkodott . . .

nyomosabban kell hangoztatnom a fogalmak 
Mit tesz tehát a fiú ? Kér talán szülőitől pontos és helyes megkülömböztvtcsenek sziiksé-

u a bajon ! Lop leghamarabb tojást, hogy meg- bátran bocsátom a hozzáértők Ítélete alá, de 
A sört ,folyékony kenyérnek“ is nevezi a szokott szenvedélyét kielégíthesse. Először keve- j azt is állítom, hogy Ön e tekintetben mindannyi- 

a sörgyárosok és ivük tábora, pedig vajmi kevés set, később többet. Majd gabonára s pénzre ke- Szor más csűrbe ment át, mert liât mindenké­
nt tápláló rész azon részek mellett, a melyek rül a sor, mert tánc és nagyobb mulatozás nem pen szatírát akart írni.

telik ám a tojásból, s igy mestersége lesz abenne ártalmasok. Megmondom azt is, hogy a „Csak suttyom­
ban“ c. megbélyegzése nem épen ok nélkül 

Lopás és mulatozás után jön a verekedés, indított arra, hogy itt-ott átlépjem annak a tisz- 
embertársának meggyilkolása stb. stb., inig de- teletnek határvonalait, mellyel Önnel szemben 
delgetctt gyermekük a börtön lakója nem lesz. viselkedtem s viselkedem ma is. Mi t. i. azért

tolvaj kodás !Külömben azt mondja róla Dr. Bunge Ba­
seli egyetemi tanár : „a sör már azért is leg­
ártalmasabb a szeszes italok között, mivel egyik 
sem annyira csábító. Egyik italt sem lehet oly 
hamar megszokni, mint a sört, egyik sem rontja 
annyira az étvágyat a rendes étkezés és az ár­
tatlan élvezeti szerek iránt".

S vájjon mi vitte ide ? I "gyebár csak az ; vittük pártgvülés elé jelöltünk ügyét, mert a 
ital. Istenem ! hány család nyugalmát és bol- Közművelődés olvasói előtt már unalmassá lett 
dogságát öli meg az alkoholos italok fogy asz- a hírlapi szellemeskedés s magasabb helyen is
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irozott. lálbul gyűlölő ellenségekké tett? Hogy 4—ö ein- ; régi jogszokáson álló helyeit plébániánként egy- 
tanárvkat a nyilvános- bér halálos ellensége volt a Körnek — közöttük háztanácsilag puhatolja ki s állapítsa meg. Az

ke!trk. . -„'v ws~:¡k mar veget a vitának, an- Kör szétválasztott: a hivatalnokokat, akiket ha 
nak a vitának, a melyet Un ins ven
hogy minket ¡»apókat és
»ag - k:áv;.az enh ivi egyházmegye elölt Ön is — s jelenleg is az, ez nem a Kör hibája, egyes lelkészeket utasítsa, hogy híveiknél e ren- 

xa n. Igen. Unnék, igen t. ka- «le nem is szétforgácsolás. Aztán ismeri-e Un deleiének teljes érvényt szerezzenek. A közigaz- 
k • V : egyik célja, ezt merem álli- azt a bizonyos anarkista pártot, melynek tagjai gatási hatóságokat e megállapított sorrendnek 

:.\ i\a:i--ig í ron is azon egyszerű közé én is büszkén számítom magam? Hát szem előtt tartására kérje föl. 
k:..ti ' g\ <. n.vrt a KiilTvr voit szabadkőműves- t. kanonok úr. ezt Önnek előbb be kell bizo- 4. A liivek plébániájukban készüljenek elő 

:tk a va:as/tas bezárása « 'ott fél órával nyitania, hogy az csakugyan anarkizmus-e, ha a búcsú megnyvvhetésére és legalább gyónásu-sége
kv: . • • s . : -/.oIki három ember előtt, a többi valaki az uralkodó szent és sérthetetlen klikk j.at végezzék el.

X ai asz tas után történt az Un jó- megbuktatására törekszik? Aztán azok közt az .'». Az otthon meg nem gyónt hivek gyón­
va :.ó M: :t i tt«-? Hiszen in eg ha tel- anarkisták közt vannak protestánsok, sőt igen tatására minden pap jó előre jelentse he meg- 

- _ is lett volna Unnék, a k- tevékeny és lelkes izraeliták is, akik soha- jelenését, megjelenésének idejét és Somlyón
- . : lat s.-mini fele ki köz«'»- sem voltak tagjai a Kath. Körnek. Okos ésszel ¡ tartózkodásának tartamát. A jelentkezettek agyőn­

él ^ : • n y k " V «■ 1. m v r t ne in tudt u k. fölteheti-e. hogy ezek az Ön által fennen hirde- tatásra előre beosztamlók. Közbejött akadályoz-
K- 1 > - -i'-tftt a nyilvánosság elé. nagy tett antiszemita irányhoz csatlakoztak volna, ha tatását szintén hozza a Somlvón működő ad

: asr :. pi'/ka.ta a dolgot tovább és to- mi egész a gyomorkatarusig menő zsidóellenes ; ¡10c intéző bizottságnak tudására,
va; - _x •* ' "krv«l¡tá¡hassi”¡ minket, meg is velleitásokat hangoztatnánk. Ezt ne higyje. A 0. Minden pap megérkezésekor rögtön je-
k . :: :. (iyf. H. vastagabb számait a zsidókban becsülni kell az erős faji érzést, s | jentkézzék e bizottságnál
' ■■ V v:kv,zk.-.| . papságnak, hadd lássak, hogy testvérharcot nem folytatnak. Kzt a szí-, Na[,ónként három alkalmas helyen hat

k i '.:: papsaga es tanun kara van az., kesegyházi kanonokra hagyják. Hogy pedig ez : szer,tbeszéd közös ájtatosság tartassék.
. . y N.-s hat miért tette volna az u. nevezett anarkista párt 3 Kath. Kör ku- Yaleat. quantum valere potest.

Van benne egy kis szigorúság. De szigorú 
önfegyelmezés nélkül eredményt semmiben sem 
lehet elérni. "

Kérem a jóakaratnak szives hozzászólását. 
A székelyek Nagyasszonya hálás lesz érette.

Mrszúros Jü/.sof.

ezt egyéliért t. kanonok úr? beléből alakult volna ki. közönséges rágalom, 
M r. : ;.:lá:: veget akartuk szakítani ez ügy- nyugodtan ráfoghatta volna az anyaszentegyházra 

. - - vittük a dolgot, ismét csak ¡>„ mert a vezetői véletlenül kath.-ok. Most már
1 - ' ••.¡arabunkat .-uttyoml»an való elj:i- bátorkodom megkérdezni, hogy tisztességes «lo-,

: - " : . Mar engedjen meg t. kan«»- Iog-e az, mikor sem zsidók, sem mások nem
aki ny.ivatvs párt gyűlés Ítélete elé áll, mernek fellépni efféle ostoba vadakkal. Un. , 
ja:ka. .-ut ivómban. Ha a takarékpénz- székesegyházi kanonok kiáll a piacra, s rászór 

’a: ntvzluk \ ina el a dolgot, akkor vádol- egy par excellence kath. intézményre olyan vá-
i .* : v- ..na ¡ i y • • ~ ¡ v v I. de igy nein. Hiszen ta- dakat, amikről közvetetlenül soha meg nem gyö- hérvári róm. kath. egyházközség június hó 25.-én,

a ¡- ¡Mi - iï».• ■ nL*î• * a d"l->gnak, hogy xödött ? lllik-e épen egv kanonoknak szemünkre ^ste o1 ■> órakor a városháza tanácstermében
i . .: aiiunk. hát saját feleink előtt magva- vetnie, hogy

Egyházközségi közgyűlés. A gyulaje-

tültöttük be a Kath. Kör egyik egyházközségi gondnok s az egyháztanács- és 
a. ".gazság*«* es •. járásunk kát. célját : a jijtékonvságot ? Hiszen Ön nagyon jól iskolaszék tagjainak választása céljából rendes

M jx 1 -g p:szkál"dni a v:lag tudja, hogy egy társulat se tudja egyszerre min- közgyűlést tartott. Elnök-plébános a választás
: gv ¡ ír.v.-terének vs saját párthiwinek örö- den célját megvalósítani s különösen áll ez je- ! megejtése előtt jelentést tett arról, hogy a köz- 

tudtuk. - nem is «•sah «dtunk lenlegi helyzetünkben, mikor még a Körnek küz- gyűlés előtt három napon át, junius hó -1., -2., 
> ¡¡"gv ••¡»cn ¡»ártf'-lvinknek akartunk donié kell. hogy — ezek is az Ön szavai és.23. napjain az egyházilözségi választók név-

gnyugtatással szolgái i «i. „szűkre szorult éh-tét tengethesse.“ Hát miért sorát a Kath. Körben közszemlére kitette, a 
is : ' . kitugastalan cija- nem állott lie sem a nagyprépost úr. sem Un közgyűlést a templomban a szószékről kihirdette,

: ... kunk U1 az a kötelességünk, hogy a Kath. Kör támogatói közé. miért nem hoztak s a meghívót a templom kapujára kifüggesztette.
Kath. Kör céljaira? Ezután a közgyűlés a választásnak titkos szava- 

: - . Hu Un v,:t suttyomhan vai«"» el- Persze, ez nehéz, de kritizálni és vádaskodni zással való megejtése mellett határozott, s elnök-
.k .. . . am tégy--. ii.-ne:n tudom m«-iiy- k«"umyü. «-ukhogv miért teszi ezt épen Ön plébános Zlamál Ágost és Riszuer Ödön tagokat 

nyó«v:: / i az idösei«l-"k nagyban ban- !n. \ kanonok úr?

nem
rázzuk

uvgnx ¡gíassuk. ii.mem. hogy iiiveinknek áldozatul egy fillértOnt sem a

küldte ki szavazatszedő bizottságnak. Megtörtén­
vén a szavazás, egyházközségi gondnoknak meg­
választották : S z e n t m i k 1 ó s y Jenö ny. fögimn. 
tanárt: azután az egyháztanács és iskolaszék 
tagjai lettek : Korbulv Ignác kir. táblabiró, Strau- 
bert Ödön ny. fögimn. tanár, Péter János dr. 
fögmn. tanár, Müller Lajos cipészmester, Kóródy 
Péter dr. theologiai tanár, Balás Endre dr. pap- 
név. int. rektor, Wagner Sándor fögimn. tanár, 
Fejér Gerö dr. finev. int. régens, Cserni Béla 
dr. ny. fögimn. tanár. Krzvzewszky Géza m. kir. 
adótárnok. Kovács Lajos székesegyh. kanonok, 
Pál Antal fögimn. igazgató, Pénzes László szé-

«it :;«•!.»képessegének bei»iz«»nyitásálioz. 
Fe;.:-.a Katii. Körn- vonalköz«; va?-

Most már ezúttal befejezem, de végleg 
nem búcsúzom, mert azt hiszem, válaszolnom

tag : : . met is. Aki elolvasta a Gy. H. két 
utoi-v számát s különösen a

kell majd mint közvetetle n szemlélőnek az 
Kall,. Körről kő- álta| f.-ihozandô „kétségtelen- adatokra.

zöit ..lvie|»l("Z«‘s«/k<.‘t“, szentül meg lehetett győ- Gyulafehérvárt, jún. havában.
ive róla. hogy valami elvadult kazár vagy 

szai-a Ik »m iVt:> követte el ezeket a szájaskodá- 
-■ ke. Hát -ny nem. hanem egy székesegy- ■ 
házi kánonuk. Un vult az. t. kanonok úr. aki a

Hass Károly.

HÍREK.nieganikuiaMiái ellene volt a körnek, beszélt. ■ 
eikkeket irt s vezetője volt az áldatlan testvéri 
han-nak. i>e ez nem volt eleg. Elkezdte újra. s 
mvst. a mikor a Kath. Kör rövid fennállása

Búcsú vagy mi?
kesegyh. s. lelkész, Baila István áll. el. isk. 

Csiksomlyó a székelyek Máriacellje, a bűnök igazgató, Atzél Béla dr. kir. törvszéki bíró,után is bebizonyította létének jogosultságát, mi­
kor tagjainak szama napról-napra emelkedik, fertője. Pünkösti búcsúja zarándoklás a bűn- Körösy László városi számvevő, Kóródy Imre 
mik r épen bebizonyította, hogy összehozta a höz. Szigorú és bölcs rendezés — ha nem is érd. egyházul, pénzt, ellenőr, Riszner Ödön fö­

gimn. tanár. Adorján Samu dr. ügyvéd, Kárpiss 
Főpásztorunk sokat tett már e tekintetben, janos fögmn. tanár. Héjjá Kálmán egyházm.

pénztáros, L try János ny. tanár, Horváth Mihály 
Szerény javaslataimmal egy porszemet aka- m. kir. postafelügyelö és Willersdorfer Ferenc

társadalmi ellentéteket — kivéve a takaiékpénz- mindent — sokat megváltzotatna.
tár igazgatóit. — akkor Un előáll a ,leleplezé­
seivel", hogy a Kath. Kör keresztényiden hely- de még több tennivaló van hátra.
zetet teremtett, mert ma itt .polgár polgártár­
sának. hivatalnok saját kollégájának stb. h a- rok tenni ahhoz a tömeghez, melyből kialakul mülakatos. (Az egyháztanácsnak és iskolaszék- 
ki 11> o 1 g y ü 1 ü 1 «"» el lens égé,“ hogy „feldúlta később Somlyó restaurálása. Nem tulajdonítok nek még hivatalból tagja az egyházközségi róm. 
azt az ¿ildásos egyetértést, melyről városunk javaslataimnak csalatkozhatatlanságot. Csak azért kath. elemi iskola tanítótestületéből kiküldendö 
messze helyen hires volt." mert .kialakult ke- ¡ teszem meg azokat, hogy szóljon hozzájuk más is. anitó.) A választást megerősítés végett az erdélyi 
beléből egy az anarkizmussal kacérkodó pár- 
tocska, létesült egy klikk, mely tele van zsidó- 
gyü.ölettel s mely gyomrából gyűlöl mindenkit, vényhatóság Somlyón kívül a Csíkszeredái útra. gondnok meghatottan köszönetét, mondott az 
akihez a zsidóság csatlakozik." Hát, [.kanonok A főpásztor megkeresésére ezt szívesen meg- egyházközségnek megtisztelő bizalmáért; Zo­

rn ora Dániel elnök-plebános pedig örömmel 
A kikerülés maradjon meg, de a _labo- üdvözölte az újonnan megválasztott egyháztaná- 

sitést szerezni meg se kísérletté soha. Hát ein- rium~ helyett egy külön e célra készített Mária- csosokat és a gondnokot, erőt, kitartást és Isten 
bise fel azokat a családokat, melyeket a Kath. képet hordozzanak.

püspök úr önagyméltóságához fölterjesztik. Ez-Javaslataim :
1. Az^összes vásári sátrakat helyezze a tör- után Szent miklósy Jenő, a megválasztott

úr ezek afféle vádak, amiket Ön a takarékpénz- teszi, 
tárban hallott, de a mikről közvetetlenül érte-

áldását kérte munkálkodásukra, hogy sokat há-



2fi-ik szá.iii Közművelődés o.
nyatott egyházközségünket a békés haladásnak 
és erősödésnek biztos révébe juttathassák. Elnök egyesület, közömbösség, lankadás munkásságát szentbeszédet Balázs Endre dr. főesperes plébá- 
végiil a jegyzőkönyv hitelesítésére Héjjá Ivál- ne gátolják és siker fakadjon működése nyomán | nos mondott, 
mán és Utry János tagokat kérte föl és ezzel ¡ a hazpi ipar terén! 
a közgyűlés este 77* órakor véget ért.

Induljon hát útnak Isten nevében az új összefutottak mégis az első zsengére. Hatásos

— Zászló megáldás. Az oroszhegyi tem- 
— Kemény Árpád hr. Alsófehérvm. föis- plombán a múlt vasárnap (július 24-én) Kiss

— Yédöegyesület (iyulafeharvárt. Amire ¡ ¡’árijának ünnepélyes beiktatása tegnap folyt le András plébános egyszerre három díszes és érté­
in ind vn lelkes polgár rég várakozott, az tegnap Nagyenyeden nagy lelkesedéssel. A közszeretet- kos társulati zászlót benedikált. melyeket az ut­
ján. 29-én testet öltött : a Yédöegyesület gyula- nek örvendő bárót Csőm hord ról bandériummal tani Oltáregyesület Jézus sz. Szive és Élőrózsa­
fehérvári fiókja megalakult. Ezzel városunkban kísérték n megye székhelyére, hol a város ne- ; füzér társulatok buzgó tagjai plébánosuk buzdi- 
is kezdetét veszi a magyar ipar tárgyainak rend- vében \ arró polgármester üdvözölte, a mc- tására a társulati szellem ápolása és a tagoknak 

védelme. Gyulafehérvár is egyik szeme gyeházán pedig Szász József alispán fogadta. ' temetésük alkalmával való keresztényies megtisz-szeres
lett azon szilárd láncnak, mely országunkban A díszközgyűlés után ünnepi lakoma volt. Este teltetése céljából összevetett filléreiken készitet- 
legalább részben kizárja az idegen kéz munka- a nagvenyedi függetlenségi és 4R-as kör a séta- tettek. A társulati tagok e nemes és követésre 
ját. hogy ahelyett a magyar ipar termékeinek h‘r fedett helyiségében a beiktatás alkalmából j méltó ténye üdvösön kezdi célját munkálni, mert 
nyissa meg a teret. Most már csak kitartásra, ¡ táncmulatságot rendezett, 
szívósságra lesz szükség a vezetőségben, hogy

nevezett társulatokat rövid idő alatt 30 új férfi 
— A budapesti katholikus legén} egy esii- taggal szaporította és biztos reménnyel kecscg- 

a fiókkör védőegyesület szép céljaiból legalább, ¡ let jubileuma. A budapesti országos katholikus tel az iránt, hogy a megtiszteltetésnek szokatlan
legényegyesület — mint már megírtuk — az ; neme megfogja nyerni azon férfiakat is. kik eddig 

Az alakuló gyűlést a városházában d. u. *dén <ír* ,nor fennállásának ötvenedik évfordu- bizonyos lenézéssel csak a nőkhöz illő dolognak 
4 órakor tartottuk" meg. A gyűlést az előkészítő Kz balomból az egyesület három napra ; tekintették a jámbor társulatoknak felkarolását,
bizottság nevében Imets F. Jákó nyitotta meg, terjedő jubileumi ünnepséget rendez a fuvaros- • Különben a zászlók világi értelemben is az 
aki megemlékezvén t múlt század közepének ha- ban es Fedle augusztus ls-tól 21-ig. Az egyesú- összetartás, a közcélra való lelkesítés és e gyö-

lct ez utón is felkéri mindazokat, kik valamikor zelem szimbólumai lévén, mi ért ne lehetnének

a mit lehet, megvalósítsa.

sonló törekvéseiről, érdekes visszaemlékezést kö­
zölt arról, mikép szidalmazta a beözönlő idegen tagjai voltak, vagy a félszázados jubileuma irántér- az egyházi téren is az egyházi áldással gazdagi- 
had a magyart a „védegylet"-ért is. Baila 1st- öklödnek és meghívásra igényt tartanak, szivesked- tottan a kér. társulati céloknak még fokozottabb 
ván áll. népisk. igazgatótanító az előkészítő bi- Jenck erre vonatkozólag óhajukat a jubileum elő- mértékben hordozói ? Érdekes, hogy az újonnan 
zottság elnöke helyett beszámol a megalakulás ¡ készit() bizottságnál (Budapest, YII. Botombiller- ; megáldott zászlót még az napon egy társulati 
érdekében tett lépésekről. Az egyesületnek Gyű-1 ulca -U—-2,) bejelenteni. Az előkészítő bizottság ! tag temetésére kivitetvén, a tagok és más részt- 
lafehérvárt már most is 92 rendes, több foga- bárminemű felvilágosítással a legszívesebben vevők szokatlan nagy számban jelentek meg az 
dalmas és jótevő tagja van. Az alapszabályok ¡ sz0,gál- A jubileum iránti érdeklődésüket kifejez-1 elhunyt tag temetésén.

ték levélben Yárosy Gyula kalocsai érsek, gruí — A custozzai csatában elesett katonák 
Majláth Gusztáv erdélyi püspök, Bende Imre ; emlékére oszlopot emelt a várban a helybeli 
nyitrai püspök, Firczák Gyula munkácsi püspök, oO-ik gyalogezred tisztikara és legénysége. Az 
István Yilinos szombathelyi püspök, gróf Szó- emlékoszlop leleplezése és felavatása f. hó

főbb pontjainak felolvasása után egy néhány 
pótlást fogadtak el a tagok. Rass K. indítvá­
nyára a fogadalmas tagok ép oly jogokat nyer­
nek. mint a rendes tagok, hogv így az érdeklő- 
dès minél fokozatosabb legyen. Szükségesnek Miklós Syöri püspök, gróf Zichy Gyula -4-tken d. e. folyt le. Az oszlopot kegyelmes

bécsi püspök, gróf Batthyány Yilmos felszentelt föpásztorunk áldotta meg, melynek után na szép 
püspök, nyitrai koadjutor és Fischer Çolbrie Ágost hazafias beszédet mondott magyarul, hangoz- 
kassai segédpüspök. Az egyházfejedelmek közül tatván a király iránti hűséget és a törhetetlen 
többen megjelenésüket is megígérték, arra az hazaszeretetei.

mutatkozott annak kimondása is, hogy a tagdíj 
minden tagra nézve 2 koronára szállíttassék le, | 
mivel a közönségnek ugyanazon része hordozza

jaknak -0 o-at szolgáltatja he a központnak. -, . r - ról a kolozsvári Ellenzék“ fürtelme« ros«z cél-
Kzen határozatok kimondása után az elnök ha- Annák a meleg érdeklődésnek, mellyel fopász- ™ d, °6 ., L . .

toraink a legényegyesületek ügyei iránt viseltet- za*u tudósítást hozott, man. hog\ kegyelmes 
nek, élénk megnyilatkozása az a rokonszenv és föpásztorunk három nyelven (magyar, nemet, 
jóindulat, mellyel a központ legényegyesület okdl) besz^H s hogy az egyházi 
felszázados ünnepének jelentőségét értékelik, múlott a -Gotterhalte. Mindebből egy szu sem 

sorrendre. A gyűlés egyhangúlag megválasztotta |<#Iesö örpmmel ¡rj„k Vzt elsősorban a központi W'- A fúpasztor vsak magyarul beszelt. A Gott- 
tisztviselöinek a következőket: elnöknek Novak

tározatképen kimondotta, hogy a Magyar Yédö­
egyesület gyulafehérvári fiókja megalakult. funkció alatt

Ezután a tisztviselői kar megalakítása került

legényegyesület életképességének javára, de a fő- ; erhalte természetesen sz^Jott, de nem az egy- 
Ferenc polgármestert, ¡delnőknek Körúdv Péter l)ásztorok meleghangú levelei bizonyságai egy- házi funkcióval kapcsolatban. Fülűmben, úgy 
drt es Oelberg Ottót, ügyvezető igazgatóknak ÚUal annak ^ hogy a kl;zp0llt "ünnepében tudjuk, hogy az Ellenzék is jóvá teszi hibáját 
Péter János drt és Uiszner Ödönt, titkárnak egyllttaj a le-ényugyesülei ügyének sikerét is és éretlen tudósítóját kellő kioktatásban részesíti. 
Hartaba Józsefet, jegyzőnek Szöts Gyulát, pénz- i ¿ leve'ek "köz"üi közöljük Kegyelmes fő- — -Tudva való Magadása a tényeknek*
tárnoknak Buksa Miklóst, ellenőrnek »aubrovszky päsztorlmknak a legényegyesület elnökéhez inté-'j” hazugság. így mondja ezt a Gy. H. Igaza 
Gyulát; választmányi tagok : Avéd Jákó, Balázs zeU sorait: Mindenkor mele" érdeklődéssel visel- van! Önmagáról mondta ki az Ítéletet. Mi meg
Endre dr., Baila István, Cscrni Béla dr.. Deutsch teUenl a központi katb. le«ényei’yesiiiet iránt s egyszerűen hozzájárulunk, mert az Írásokkal bl- 
llanó, Erőss Imre. Fuchs Nándor, Gál Béla dr., aimak üdvös működését figyelemmel kísérem zonyitható tényeket nem lehet semmiféle külün- 
Grund József. Glück Rudolf, Horváth Mihály, rti„ul.l Most a mint az egyesület meghívását leges okoskodással és erőlködéssel megmásítani. 
Imets F. Jákó, Jakabll'y János, Jäger Adolf, Kiss j Te„emi az aug. [<j.én kezdődő jubiláns" ünnep- — A Gyulafehérvári Iparos Olvasókör 
Dénes dr., Korbuly Ignác, Kóródy Imre, Krzy- ségrc> újra alkaimam „vilik megtisztelő meghi- könyv-és pénztára alapjának gyarapítása céljából 
zevvsky Géza, Lengyel Gergely, Majláth Ferenc, ; yásuk’ kapcsán az egyesület Iránt érzett rokon- ma vasárnap délután 4 órától kezdődőleg a 
Müller Lajos, Nemes Sámuel, Oprean és Judovlts- szenvemnek kifejezést adni azáltal, hogy a szi- ¡ Népkertben szórakoztató műsorral egybekötött 
cég, Pál Antal, Bass Károly, Húsán Flórián, veg meghivást köszönettel fogadva, iparkodni nyári táncmulatságot rendez. Kedvezőtlen idő 
Sárdy Miklós, Szöts Dániel, l try János, Tátit fogok megjelenni az ünnepélyen. Természetesen esetén a mulatság S-án lesz megtartva. A szú-
János, Velikán Kamill dr.. Wagner Sándor, azon föltétel a]att teszem ez Ígéretemet, hogy rakoztató műsor pontjai: 1) Délután 5 órakor
Willersdorfer Ferenc, Zlamál Ágost. ha valamely fontos körülmény akadályozna, az dljlekézés öt I-sö rendű, tíz ll-od rendű és 25

A választás után Novak Ferenc elnök kö- i osetben csak lélekben ünnepelhetnék együtt az W-ad rendű nyeremény tárgyra. 2) 7 órakor az 
szűnő szavakkal fogadja az egyesületi tagok egyesülettel. Ismételten megköszönve szíves ineg-
megtlsztelő bizalmát, s Ígéri, hogy minden ere- ¡ hívásukat, magamat Nagyságod buzgó imáiba négyes dalokat ad elő. 3) *. «8 órakor utazás
jével azon lesz, hogy a hazafias célnak minél ajánlottan vagyok őszinte tisztelője Ma il áh G. a világpostával a földkörül. 4) A fenti műsor
nagyobb szolgálatára legyen ; kifejezést ad azon Káról y. erdélyi püspök. közti szüneteket zene és tánc egészíti ki. Belépő-
reményének, hogy a közönség lelkesedése nem — Primicia. Jósika Gyula báró f. hó 2tí-án dij személyenként 1 K. családjegy (3 személy)
egyhamar lobban el. mutatta be első szentmise áldozatát Vár- - h.

Imets F. Jákó előterjesztette a Védőegye- j falván, Torda-Aranyos vármegyében a Josika- 
sület középponti szervezetének üdvözlő iratát, kastély kápolnájában. Az új áldozópap minden 
melyben a fiók megalakulását örvendetesen ve- \ ünnepi zaj nélkül akart hódolni az í rnak, de 24-én tartottuk meg Marosvásárhelyt a városház
szik tudomásul és sikert kivannak működéséhez, kedves rokonai, közelebbi peptestvérei s a hívek nagytermében az alakuló közgyűlést, melyen

Olvasókör énekkara Fürth Jenő vezetésével férfi

Alkoholellenes mozgalom.
Nagy léptekkel haladtunk előre ! Folyó hó



Püspök urunk uiiagyméltosága Karácson Márton még számos új tag jelentkezik. Csak akarni kell tárban kezelt alaptőkéhez csatolta. — A gyűlés 
apa:, f. -V s nu res-pl v 1 Kínossal képviseltette magát, határozottan és sikerülni fog nagyrahivatott elnök eljárását örvendetes tudomásul veszi és 
A főpas-c.ori leirat felolvasása nagy hatossal volt. székely népünk kezéből kivenni a megdöbben- kegveletes szavakkal rója le háláját a jútekony- 
Az •r.'szhe-gyi mvrtékletességi társulat sürgőn yi- tőén pusztító alkohol mérget, vagy legalább gá- szívd Hi ró Héla tagtársunk Társulatunkban fe­
lez ú'ivö/.ööt a gyűlést es jelentette csatlako- tolni, mérsékelni. Vivent sequentes ! Királybánya Iejthetetlen emlékének, 
zását. plébánosa Boehkor Ferenc is csatlakozott, ki 

A nagy terem zsúfolásig megtelt érdeklődő nemsokára számos tagot jelent be, annak a időnkinti megvizsgálására kiküldött bizoMságnak 
közönséggel, képviselve volt a társadalom min- páratlan és dieséretreméltó toplicai majálisnak jelentését:

résztvevői is mindnyájan méltók az üdv serc-

4. Péter János dr. előterjeszti a pénztár

den osztálya. P «• n z t á r i jel e n té s
Jelen volt a város nagy tevékenységű pol- gebe való felvételre. Kérjük becses neveiket. az erdélyi róni. kath. Irodalmi Társulat péuztá- 

gármestere iCn.ádi György, Kis János pénzügy- hogy aranykönyvünkbe bevezessük és megütő- ranak forgalmáról 190«. felír. 21. — jun. 27. 
igazgató, i'r. Halász és Szilágyi orvosok, papok kitsük. A) Bevételek :

1. Pénztári álladók 190«. febr. 21.
2. Klőlizetésekböl és tagsági d. .
3. Biró Béla végrendeleti hagyom. 20« l K.

Összesen: 1244 l\. 55 f.

Követendő példányképekül a világ elé ál-és tanárok, sok kereskedő, hivatalnok, iparos es 
füöhnives munkások helybeliek es a vidékről és ütsuk ! 
számos ii" is. Köztük Dr. Halász Istvánné és

Sitt K. r,8 f. 
170 K. «17 f.

S/.hLó (í'várgr. f.
Fi.-vlv.r Lvopoidné kívül- » absztinensek. a női 
szakosztály szakavatott vezetői.

A ¡vlkvíit«'. irányító megnyitót a Moloch — Buffalo Bill Wild-West láhányossága H) hantosok:
ir • : nagy ügyelem nivlivtt. Dr. Halász f. hó 12-én érkezik Gyulafehérvárra. Az igazga- t)" * ' U > ' ,l* ' l<lli

es feloh isást t u »Az . : >ság biztosítja a közönséget, hogy a: egész vál- éyegi a * • * - > ményért ^
hatása sti szét esetre.* lalat minden előadáson tényleg részt is vesz. í&íomdásznafcaKozm-6 2-sjg—2tg_ÍL

K;.k szinvki-va tüntette fel az alkohol ká- Bizonyítékul a vasúti hivatalnokokra hivatkozik Összest'»: HTm
r - i iia,al ¡z agyra, szívre, tüdőre, lèpre, májra, Cody ezredes, akik lálványosságáuak szállításánál bevételek:.......................... 1-44

az - -'esz testre. Taps es éljenzéssel fe- dolgoznak. Különben becsület szavára is fogadja Kiadások:.......................... :____ j0g5 ..
je : k: hallgat sag tetszését. j ezt. Feltette magában, hogy az egész világban ¡ Pénztári álladók:

Gyű . D. Kalman ft •gimnáziumi tanár: _A ö fogja legjobban és leghűségesebb közönségét 
f- - ifjúság nvwivse aikoholuüenes ' kielégíteni. Xrm is lesz soha egy pont sem a miisor-
sz.tmi n " vinni terjedelmes és nagy tudással hói kihagyva. Továbbá ki kell emelni, hogy a 
irt mm anyai olvasta fel. titánná Paál Lajos Wild West látvány* óságban a legnagyobb rcáliz- 
értvkv/ett -Az elemi iskolás gyermekek nevelése mus uralkodik. A határvidékek minden jelenetei 
alio italéi.enes szellemben" címen. Élénk színek- a tények valódi bemutatása, amelyek az légyé­
ben vázi ita azó eljárási módját, mellyel sikerült sült Államok civilizációja alkalmával tényleg meg-: 
egy • ■ jvsz sereg tanul-.4 az absztinencia magasz- történtek. Ezeket a jeleneteket azok adják elő. • 
tos - - gy. tJül biztos álláspontjára emelni. Lel- akik akkor tényleg közreműködtek. Továbbá bei 
kv- :.; - élj önzéssel jelezte ugv ezen. mint lesznek mutatva lovas veteránok által a világ 
az e.ui.bi feivivasas után a közönség tetszését első seregeinek gyakori alai és mamverjei. Ezeknek
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178 K. 71 f.

Egész évi forgalom :
Bevételek:
Kiadások: ....
Pénztári álladók :

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. 
Gyulafehérvárt. 1900. június hó 27-én.

ZLimái Ágost. 
Péter János dr.

A gyűlés a jelentést tudomásul veszi, s a 
vizsgáló bizottságnak köszönetét nyilvánítja.

Az őszi felolvasó gyűlések élénk megbe­
szélése után egyéb tárgy vagy indítvány nem 
lévén, elnök köszönetét mond a választmány 

: tagjainak szives megjelenésükért, a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Imets F. Jákú, Zom ora Dániel 
és Péter János dr. tagokat kéri fel és a gyű­
lést d. u. öVí órakor bezárja.

Gyulafehérvárt, 1900. június hó 27-én.
Kárpiss Junos. 

titkár.

K. 35 f. 
- «4 ,

178 K. 71 f.

és helyeslését. mindegyike tényleg részt vett egy háborúban. 
Ezután Kaik-.- Lajos helyett Kovács József ¡Codi ezredes (Buffalo Bili) minden előadáson je- 

a sz'.fia-isták cgvik vezére tartott len lesz. Szavára fogadja, hogy minden nézőnek.nyomda
Icike.-iíö beszedet es olvasott fel az alkohol j aki meglátogatja öt, alkalma lesz látni mindazt. 
pü-z‘itusn¡r' '1 tanulmányt, felszólította az elvtar- ami a párisiakat a látványosság egész tartama 
sakat a mozgalomhoz való csatlakozásra, kiírni- alatt a Marsmezön elragadta. Johnny Baker 
tatîa, h gy a munkás osztály b-gnagyobb ellen- Iőgyakorlatai, a kozákok és katonák vad verse-; 
ségv az . ; I k ■ -no;, hizlalása egyúttal azon nagv nyei, az arabsok gerinctáncai és élő pyrámisaik. 
lökének, mely elnyomója a munkásosztálynak, a mexieóiak pányvavetése, a Cowboyk gyakor- 
A i-ik- - beszédet élénken megtap/solták. latai a bv--lu-hokon, a japánok régi hadi takti-

Kiülik"., U :iz aiap.-zaí aivok felolvasása. N«- a fran..-ia amerikai lovasság gyakorlatai 
élv k vita uhui ne:::.- nv-dúsítással elfogadtat- igen érd-dn-s látványok. A kv Big Horn
lak. Kire következett a tisztviselők megvásztása. meü.-ki csatának féltői jelenete is be lesz mu- 
Meglettek választva b k: S ab György, tatva. Ebben a csatában, 1876. jón. 25-én mé- -1 segesvári róm. katb. el. tsko-
ai. ,ki.• k : Halász István es Gyulai fi. szárúitok i : az indiánok Custer tábornok i: er Útnál üresedésbe jött kántortanítói állásra

a következő jövedelemmel pályázatot hir­
detünk. Készpénzben havi elüleges rész­
letekben sím kor. (.¡abonavállság címen 
évnegyed! résztelekben mii kor. 6 - -öt tű­
zifa :i 12 knr. 72 kor. 12-iu .-öl iskola

Pályázat,

Ka Ti*kar 4: : Paál Lajos vs Fischer Leopold. csapatják
Pénztár-: íö . i Gergely kereskedő. A 12 

választmány tagjai: Dr. Agyagá-i Károly 
Dr. Turnovszki j;irás.-:rv-->. 8ebes Do 

r-zaggy.Üv.-i kepvis-iö. Sárii Péter kánívr- 
tanitó, Boksay Endre rendőrkapitány. Báiinth 
X : .in; -, Dr. Szilágyi Jáics orv. -s. Bo­
csát ü Márt-ci kereskedő, Kaik" Lajos iparos 
munkás. Páiü Cyuia uiiatorvs. Kovács József 
ny-eirias:.. Pulink Zsigmond magánhivatalnok.

tag

Társulatunk választmányi gyűlése.
'i. ... íri-iyi n.::. .. ir.^abm Tár-übt- kert ér- kerti ház. mely áll kél szobából,

g. i.kifvi.irvári ró.,,, kait. haszonélvezetének ¡övcdclme körülbelül 
Rtonmázmn.elsoemete. Uutori t«ma«autott nmdes kor Stola minimalis 50 kor. Jelen-

választmány i üléséről.
ben garszon lakás, mig új iskola épület 

Jelen voltak : Pál Antal elnök. Iinr-st K. Ívsz. Pályázhatnak r. katli. képezdét vég- 
Jákó tiszt, elnök, Csiky Miklós pénztáros. Tamási zett r. katb. oki. nőtlen ktanítók. Küte- 
Áron, Zuinora Dániel, Kóródy Péter dr., Zlamál lessége : a kijelölt osztályok lelkiismere- 
Agost, Petur János dr.. vál. tagok és Kárpiss ¡tes vezetése, az összes kántori teendők 
János titkár.

\ eg'.i AU ti.-zteletíieli tag választatott, kik­
nek névsorát más alkalommal közlőm. A köz- 
gy1 :,■ 121) új taz- -t szerzett s naprói- 
napra jelentkeznek a tagok. A gyűlésen elhang­
zott i-í'-adasok és felolvasó tanulmányok külön 
könyvalakban is meg fognak jelenni.

végzése plébános utasítása szerint, meg- 
l. Kínok délután 5 órakor megnyitván a kezdett gregorián ének fejlesztése. Pályá- 

gyülést, ürömmel üdvözli a választmány megje- zati határidő jul. Ili. Folyamodványok az 
lent tagjait : azután tudomásul veszik és bitele- erdélyi Püspök úrhoz címezve alólirotthoz 

tag.* egyresze a László sitik a múlt gyűlésről lelvett jegyzőkönyvet. küldendők. Kis német tudás, legalább ol-
'enuwg." >zekviy szobájában alKbhol mentes ; 2. Elnök jelenti, hogy a Közművelődés vasni tudás óhajtandó. Az állásSzept. 1-én
v “j ~ " e=te ** .'Áráig kedves és jó kedv- nyomtatására vonatkozó szerződést Papp György foglalandó el.
VL| l„ az id"t. b- valódi, természetes jó könyvnyomdásszal a választmány meghagyása
kedv vu.t. nem alkohol méreggel gerjesztve.

Ivéből T-izsér László plébános 31 tagot
jelentett le-, a pc-bános úr is örömmel csatla- Béla, volt kolozsvári apátplebánostól Társula-
kozott szövetségünkhöz. Kilátásba van helyezve, ; tunknak hagyományozott 200 K. alapot átvette. ¿ Segesvár. A pályázati hirdetés egyszeri
hr-gy azon joravalo székely községből nemsokára a pénztároshoz utalta, aki azt a takarékpénz- közlési dija 2 korona.

Afeisrl Józsid'
pleb. isk. széki elnök.szerint megkötötték. — Tudomásul szolgál.

3. Elnök jelenti, hogy boldogult B i r ó j -•■■■ ■
Kiadóhivatal üzenete.

26-ik szám.Közniiiveltídvsö.
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' Gyulafehérvárt ............

csak egy napra y
csütörtökön július 12-én ¡1 gyakorlótéren *

lMagyar királyi államvasutak Üzletvezetőség Kolozsvár,
102Ö0—1906. Ili. szám.

Pályázat.ÍPGT két előadás
A magyar királyi államvasutak Marosvásár­

hely állomásán berendezett vendéglői üzlet V.MMi. 
évi október hó ló-tót számítandó öt évre 
bérbeadandó lévén, annak bérbeadása iránt ezen­
nel pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik neve­
zett állomási vendéglőt bérbe venni óhajtják, 
hogy a szabályszerűen felbélyegzett és bizonyít­
ványaikkal felszerelt ajánlatukat legkésőbb 1900. 
évi július hó 26-án déli 12 óráig külön lepecsé­
telt és ,Ajánlat a marosvásárhelyi állomási ven­
déglő bérletére“ megjegyzéssel ellátott borítékban 
a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzlet­
vezetősége osztályához (titkárság) czímezve küld­
jék be.

Délután 2 órakor.
Bemenet délután l-tó_l és este 7-töl kezdve.

■ A? esti előadás semmiben sem különbözik a délutáni előadástól, ■
Minden ülés vízmentes vászon által van védve

Este 8 órakor.

mmlül ,rVi ¡Ml|AmHmm*
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SWa Ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletveze- 

tőség gyiijtöpénztáránál 1906. évi július hó 25-ig 
bánatnénz fejében 300 koronát készpénzben, ál­
lami letétekre alkalmas értékpapírokban letétbe 
helyezni vagy oda posta utján külön borítékban 
beküldeni.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzs­
dén legutóbb jelzett, 14 napnál nem régibb, utolsó 
és a névértéket meg nem haladó napi ár sze­
rint számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem

A Congress of Hough Riders of (lie World
(a világ legmerészebb lovasai)

CODY W. F. ezredes, „Buffalo Bill“
személyes vezetése és előadusa alatt.

Aki jelenleg egy körutazáson Európában van. — Csak nagy városokban tartózkodik. 
Három különvonat - 500 lo — 800 ember.

À csodálatos műsor mindég és visszavonhatatlanul teljes egészében és rövi­
dítés nélkül adatik elő.

Az előadások miuden időjárásnál 1 altatnak meg.
vetélytelen, egyhangúlag elismert cl a dús. 100 bátor vörösbort!, magába fog-

------ --- ...res harcosok, a Sioux. Ogallalla. Bitbe, Uncappappa, Cheyenne és Aruyuhoe
szórakozásuk és harci táncaikban Cowboy és cowgirls a Far-West rónaiban á 
jeleneteikben. Mulatságok a „Bucking Bronchos "-okkal, 
befogása a lasszó által. Fiatal cowgirls négyesük lóháton. Johnny 
rikai lövész. Az összes országok lovasságának veteránjai katonai 

előadásaikban.

IEgyetlen, 
lalva a hi

Vad lovak és express ponyk 
Baker a hires ame- 

hadigyakorlataik és
fizettetik.

Az ajánlatban a letétel megtörténtére hivat­
kozás teendő, de letétről nyert elismervény nem 
melléklendő.

Az üzletvezetőség fenntartja magának azon 
jogot, hogy az ajánlattevők közül, függetlenül a 
felajánlott összeg magasságától belátásához képest 
szabadon választhasson.

A fennti feltételektől eltérő, vagy a kitűzött 
határidőn tul beérkező ajánlatok, továbbá oly 
ajánlatok, melyek táviratilag tétettek s olyanok, 
melyekre az előirt bánatpénz le nem tétetett, 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen vendéglőre vonatkozó részletes felté­
telek a magyar királyi államvasutak kolozsvári 
üzletvezetöség 111. osztályában tudhatok meg.
(E. M. K. E. palota Il-ik emelet 33. ajtó), a me­
lyekre nézve e helyen is megjegyeztetik, hogy a 
ILI. osztályú ét- és egyúttal váróteremnek fűté­
sére szükséges anyag felerészben é. p. 13 m3 
tűzifa, esetleg ezzel egyenértékű szén bérlőnek 
díjtalanul lesz kiszolgáltatva.

Végül megjegyeztetik, hogy a vendéglőhöz 
az üzleti helyiségeken kívül a bérlő céljaira szol­
gáló 1 szoba, főzőkonyha, mosogató, éléskamra, 
pince és padlásból álló magán lakás is adatik. ■ 

Kelt Kolozsvárt, 1906. évi június hó 26-án. Ä 
Az üzletvezetöség. Vk

(Utánnyomást nem dijjázunk.) U
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BUCKING MUSTANGS.
As srflDS megengedi csodálatos műsora közben

a „Little Big Horn“-! csata
előadását ; ez egy realistikns, megható és igen érdekfeszitö epizód* Amerika történetéből. Az Egyesült 
Államok 7. lovasezredének hős ellenállása és végre lemészárlása; egy történelmi csata, egy iga« 
katonai dráma, melyben több mind 800 sioux. indián kém, katona és ló előfordul, mind ezek egy nagyszerű 
képpé vannak egyesítve, mely

„Custer utolsó ellentúllása“
alatt ismeretes.

A nézők ezután a deadwoodi gyorsposta támadását látják, egy kivándorló csapat támadását, az oroea 
Kaukázusból származó kozákok elvonulását, zuavok, az amerikai Egyesült Államok civil katonaságát, a 
sivatag beduinjait, gyorslöv-szeket, a regi Mexikó lasszodobóit és vaquerosait, kubai hazafiakat, az Antillák 
gyöngyeit, az angol sereg királyi lándzsásait, a Egyesült Államok lovasságának és tüzér-égének veteránjait, 
gyorslövé-zeket, lasszó- és bollohajitókat, egy csoport ja páni „Samurai- antik és móléra hadig vakolataival.

A nagy arena este különleges érdekes villamos rendszer szerint van kivilágítva. 
Egy egyetlen beléptijegy feljogosít az összes kihirdetett látványoságoknak megtekintésére.

„BUFFALO BILL“ HELYÁRAI :
Első hely 2 korona. Számozott hely 4 korona. Fentartott 

hely 5 korona. Páholyülés 8 korona.
Gyermekek 10 éven alul fél árakat fizetnek.

Jegyek előre válthatók az 5 és 8 koronás helyekre Ldeleiült 9 órától, i>z előadás napján
Papp György üzletében a Hunyadi-téren.

Nagyszebenben július 13-án,Aradon július 10, és 11-én.

Közművelődés26-ik szám i
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21 í-i k szám.Közművelődés8.

Felhívjuk a t. közönség becses ügyeimét azon körülményre, hogy a y
Közművelődés jelen alakjában hirdetéseket is közöl.

Ennélfogva tért nyer lapunkban az adásvételi ügylet iránti érdeklődés is. a mennyiben birtokok
eladását, vagy vételét, haszonbérieteket, állások betöltését, árverések vagy ár­
lejtések határidejét, ipari és kereskedelmi cikkek ismertetését és ajánlását 
szerűen lehet e.-zkozvini, — továbbá gvógvfürdők, nyári lakok, szőlőkertck. gyógyító es 
tápszerek, borok, ásványvizek és másnemű italok eladására vagy vételére es 
mindennemű szükségletek kielégítésére igen kényelmes módon lehet eladót, 
illetve vevőt találni.

Sikert sen lehet továbbá a KÖZmÜVelŐdésben való hirdetés utján értékesítőn

eladásra szánt könyvtárakat, irodalmi műveket, zeneeszközöket, festményeket, 
könyveket, képeket, ujságlapokat. szobrokat fegyvereket, régi pénzeket, ékszere­
ket. bútorokat, háztartási gazdasági és más eszközöket sth, stb.

Hirdetési feltételeink n következők :
Egy egész oldal területet elfoglaló 

hirdetés egyszeri közlesi dija 
Egy lel 
Egy negyed 
Egy nyolczad 
Egy tizenhatod 
Egy harmincketted „

Iparosok és kereskedők többszöri hirdetés megrendelése esetén 1U"0 ár­
engedményben részesülnek.

A hivatalos hirdetések közlési dija külön árszabás alá esik és pedig 
cm. területes számítással, mely területnek egyszeri közlési dija 10 fil­

lérben van megállapítva.

Hirdetések szövegezését is elvállaljuk, de annak léjében külön 1 korona 
dij -zárni!tátik fel.

cél-

1

IK. 10.
6-oldal
4.—
3.
2.—
1.

□

A hirdetések dija előre fizetendő, mz

Hirdetésekre vonatkozó megrendelések és pénzküldemények a kiadó­
hivatalba intézendők.

Tisztelettel

a kiadóhivatal.k im
fiatja. az Erdélyi Romai Katholikus Irodalmi Társulat Nyomatott Papp György könyvnyomtató intézetében.


